

习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞

新华社北京6月23日电 6月23日,国家主席习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。

习近平强调,我提出共建“一带一路”倡议,旨在传承丝绸之路精神,携手打造开放合作平台,为各国合作发展提供新动力。

习近平就赞比亚前总统卡翁达逝世向赞比亚总统伦古致唁电

新华社北京6月23日电 国家主席习近平22日就赞比亚前总统卡翁达逝世向赞比亚总统伦古致唁电。

习近平在唁电中指出,卡翁达先生是国际知名的非洲独立运动领导人、政治家和社会活动家,也是中赞关系的奠基人,生

力。8年来,140个国家同中方签署了共建“一带一路”合作协议,合作伙伴越来越多。各方积极推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,启动了大批务实合作、造福民众的项目,构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系,开创了共同发展的新前景。(下转2版)

前积极推动中赞各领域友好合作,同中国领导人结下深厚友谊。中国人民将永远铭记他为中赞关系发展作出的卓越贡献。我愿继续同伦古总统一道,深化中赞传统友谊,扩大各领域友好合作,推动中赞友好事业发扬光大,造福两国和两国人民。

习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候 韩正参加活动



6月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。新华社记者 鞠鹏(左图)、岳月伟(右图) 摄(拼版照片)

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走进指挥大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况,航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们表示诚挚的问候!

聂海胜:谢谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样,生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项任务圆满完成。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家园很温馨、很舒适。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

陈敏尔唐良智张轩王炯“七一”前走访慰问老党员老干部 弘扬党的优良传统 让红色基因代代相传

本报讯 在中国共产党百年华诞即将到来之际,近日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长唐良智,市人大常委会主任张轩,市政协主席王炯走访慰问我市部分获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属,转达党中央的关怀和温暖,向他们致以亲切问候和崇高敬意。

今年92岁的老党员李玉珍已有73年党龄,曾参加学运、工运和地下武装斗争等革命活动。在江姐被捕后,经组织安排担任联络员并帮助照顾江姐的儿子。来到位于江北区华新街的李玉珍家,陈敏尔为李玉珍颁发“光荣在党50年”纪念章,向她获评“全国优秀共产党员”表示祝贺。陈敏尔说,习近平总书记对老党员、老干部等十分牵挂、非常关心,中央对做好走访慰问作出安排部署。今年是建党100周年,我代表市委来看望你们。李玉珍老人激动地说,党组织一直很关心我,我感到很幸福,一定不忘党恩,继续为党奉献余热。陈敏尔认真倾听老人讲述过去的战斗岁月,悉心询问老人的身体、家庭等情况。他说,您过去为党战斗,非常光荣,现在还在为党工作,坚持讲革命故事,令人

感动。陈敏尔指出,在党史学习教育中,要充分发挥老党员作用,讲好党史故事,引导年轻党员坚定理想信念、传承红色基因。退休党员陈有林是江北区五里店街道御苑苑片区联合党支部书记、居民组长,配偶常年患病,儿子残疾,家庭生活困难。陈敏尔详细了解陈有林收入、医保等情况。陈有林告诉书记,现在党的政策好,生活越来越有保障。陈敏尔为陈有林颁发“光荣在党50年”纪念章,鼓励她坚定信心、克服困难,把日子过得更好。陈敏尔强调,老党员、老干部为了党的事业、人民幸福忠诚奉献一辈子,各级党组织要带着感情、带着责任做好关心关爱工作,做细做实服务保障,让他们感受到党的温暖。黄雅莉是“时代楷模”、全国公安系统一级英雄模范杨雪峰烈士遗孀。2018年2月,杨雪峰执行任务时突遭暴力袭击,为保护群众英勇牺牲。来到渝北区双凤桥街道黄雅莉家中,陈敏尔关切地询问黄雅莉工作生活、子女教育以及杨雪峰父母身体等情况。他说,杨雪峰同志危难时刻挺身而出,事迹十分感人,重庆人民不会忘记。陈敏尔勉励黄雅莉继续保持积极心态,乐观面对生活。他要求相关部门进一步加

强对接服务,持续帮助先进模范、烈士遗属和因公殉职党员干部家属解决好实际困难,让英雄模范的精神发扬开来、传承下去。唐良智来到渝中区、江北区走访慰问。百岁高龄的裴其亮80年前入党,参加过百团大战、解放东北等战役。唐良智为他佩戴“光荣在党50年”纪念章,裴其亮坚持起身,整理好衣着,庄严地接过纪念章。唐良智说,我们即将迎来党的百年华诞,唐良智叮嘱老党员为党和国家事业作出的贡献。全市广大党员要牢记初心使命,矢志不渝为人民谋幸福。88岁的刘凤兰15岁入党,解放前多次参与动员支前工作,因夫妻患病,家庭生活比较困难。唐良智来到她的家中慰问,给她戴上“光荣在党50年”纪念章,询问她的日常生活情况。刘凤兰回忆起当年的岁月,说到兴头处,还唱起了革命歌曲。唐良智嘱咐当地干部要关心生活困难的老党员,让他们感受到组织的温暖。唐良智来到王敏烈士之子王心乾家中,与老人促膝交谈,了解家庭生活情况。唐良智说,革命先烈的奋斗历程是我们开展党史学习教育的生动教科书,我们要进一步弘扬革命精神,发扬红色基因、传承红色基因,以良好的精神状态推

进各项事业发展。张轩前往大渡口区走访慰问。在生活困难党员刘忠华和老党员向德育家中,张轩为他们颁发了“光荣在党50年”纪念章,并向他们表达问候和敬意,关切地询问他们的身体状况、家庭生活、医疗保障等情况。来到烈士遗属王文艺家,张轩与她亲切交谈,详细询问收入来源、工作生活等情况,叮嘱有关部门和单位,要始终以满腔热情和深厚感情,切实关心好老党员、生活困难党员和烈士遗属,认真做好服务保障工作,积极帮助他们解决实际困难,让大家老有所养、老有所依、老有所安,切身感受到党的关怀和温暖。老党员、生活困难党员和烈士遗属们感谢党组织的关怀和温暖,纷纷表示要继续发挥积极作用,更好地完成党和人民交办的各项工作任务,为新时代重庆发展作出应有贡献。在巴南区、南岸区,王炯深入开展走访慰问。党内荣誉表彰获得者梁凤梧曾为下岗工人,自主创业后用实际行动践行党员使命;80岁高龄的老党员唐善明党龄56年,虽患疾病,仍带头参与社区志愿服务。(下转2版)

教育部发出《通知》 学习宣传王红旭同志先进事迹

本报讯(见习记者 张凌漪)6月21日,教育部发出《关于在教育系统深入开展向王红旭同志学习的通知》,号召广大教师、教育工作者向王红旭同志学习。

《通知》指出,王红旭同志心怀大爱,在两名儿童落水的危急时刻,义无反顾跳进江中奋力施救,将生的希望留给孩童,自己卷入江中,生命永远定格在35岁。王红旭同志一腔赤诚爱党爱国,以生命托举生命,以大我彰显大德的事迹感人至深。各级教育部门和各级各类学校要在本地本校精心组织学习好、深入宣传践行好王红旭同志先进事迹。

王红旭同志将个人追求融入党和人民教育事业,体现了崇高的精神追求,以舍己救人的英勇壮举,深刻诠释了人民教师的精神品格,以至诚至深的教育情怀,彰显了教育世家的精神风范,以胸怀大爱的师者仁心,铸就了师爱永恒的精神丰碑。《通知》要求大力学习宣传王红旭同志崇高精神,以王红旭同志为榜样,心怀大爱,无私奉公,不断增强社会责任感使命感,用模范行动践行新时代人民教师的光荣职责和神圣使命。

《通知》强调,要将先进事迹学习活动与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于教育的重要论述相结合,与开展党史学习教育相结合,迅速掀起学习王红旭同志的热潮。

《通知》提出,要把王红旭同志事迹作为师德师风专题教育的鲜活教材,进一步激励广大教师和教育工作者弘扬奋进担当精神,发扬求真务实作风,不断开拓进取,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年,为推进教育现代化、建设教育强国、实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。(下转2版)

流光溢彩 喜庆建党100周年

6月23日,南岸区南滨路,市民正在中国共产党成立100周年庆祝活动标识下留影。在党的百年华诞到来之际,主城大街小巷灯饰、标语、彩旗组成了一道道美丽的风景,洋溢着喜庆气氛。

记者 郑宇 摄/视觉重庆



首届川渝住博会在成都开幕 两地住建部门联合发布机会清单,总投资5300亿元

本报成都电(记者 中晓佳)6月23日,首届川渝住房城乡建设博览会(下称川渝住博会)在四川成都开幕。来自英国、意大利、新加坡等8个国家和地区,以及川渝40个市(州)、区(县),近300家行业领军企业参加展会。

此次川渝住博会展陈规模为4.8万平方米,分4个展馆,设置川渝区域合作示范展区、高品质生活宜居地建设展区等6大展区,全面展现了川渝两地城乡建设成果,展出了新型建筑工业化与智能建造、绿色建筑、智能家居、海绵城市、装配式建筑等一大批住建领域成熟案例及产品。重庆23个区县组团参展,重点展示了两江四岸、智慧城市建设等内容。

开幕式上,川渝两地住建部门首次联合发布机会清单,包含2158条需求信息,总投资额达5300亿元。其中川渝两地住建部门首批重点推荐的机会清单,包含128条需求信息,投资总额超过2577亿元,涉及基础设施建设、城市更新、产业园区建设、小城镇建设等多个方面。(相关报道见8版)